
セクシュアル・ハラスメントに関するアンケート調査票（平成２１年度４月実施）
回答総数：　３５０人

　【セクシュアル・ハラスメントについて】

Ｑ１． あなたは「セクシュアル・ハラスメント（以下セクハラと略します）」という言葉の
意味をどの程度知っていますか？
当てはまるもの１つにマークしてください。
１．全然知らない 3
２．言葉は知っているが意味はよく分からない 75
３．意味は知っている 262
４．セクハラについて関心があり、良く知っている 8

Ｑ２． あなたは次のような行為（a～g）についてどう感じますか？
それぞれについて当てはまるもの１つにマークしてください。

a． 容姿、体型などについて話題にされる
１．セクハラになる 34
２．繰り返しすればセクハラになる 212
３．セクハラではない 78
４．わからない 26

b． 性的に卑猥（ひわい）な話を聞かされる
１．セクハラになる 134
２．繰り返しすればセクハラになる 172
３．セクハラではない 20
４．わからない 22

　c． 気軽に体に触られる
１．セクハラになる 114
２．繰り返しすればセクハラになる 176
３．セクハラではない 31
４．わからない 32

d． 胸やお尻など体の一部をじっと見つめられる
１．セクハラになる 178
２．繰り返しすればセクハラになる 139
３．セクハラではない 17
４．わからない 17
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e． 性的な内容の電話、手紙、メールを送られる
１．セクハラになる 225
２．繰り返しすればセクハラになる 101
３．セクハラではない 13
４．わからない 13

　f． 「男のくせにだらしない」と言われる
１．セクハラになる 24
２．繰り返しすればセクハラになる 46
３．セクハラではない 196
４．わからない 83

g． 「女のくせに整理整頓が下手」と言われる
１．セクハラになる 29
２．繰り返しすればセクハラになる 48
３．セクハラではない 215
４．わからない 59

Ｑ３． セクハラに関するあなたの正直な意見をお聞かせ下さい。
それぞれ（a～e）について当てはまるもの１つにマークしてください。

a． 性的なジョークは仕方がない
１．強くそう思う 27
２．ややそう思う 215
３．そうは思わない 99
４．まったくそう思わない　　　 10

b． 生活の中に「女らしさ」、「男らしさ」はあって当然
１．強くそう思う 83
２．ややそう思う 166
３．そうは思わない 87
４．まったくそう思わない　　　 14

c． セクハラ行為は受ける方にも責任がある
１．強くそう思う 10
２．ややそう思う 110
３．そうは思わない 182
４．まったくそう思わない　　　 49
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d． 異性関係で、男性が多少強引になるのは仕方がない
１．強くそう思う 16
２．ややそう思う 158
３．そうは思わない 148
４．まったくそう思わない　　　 28

　e． できれば「セクハラ」などの問題には、関係したくない
１．強くそう思う 218
２．ややそう思う 110
３．そうは思わない 19
４．まったくそう思わない　　　 3

Ｑ４． あなたが在籍していた学校（小学校・中学校および高等学校）の校内、あるい
はそれに準ずる場所（合宿先など）で、学校の構成員（教職員・生徒）から、次
のような行為を受けたことがありますか。またはそのような行為を見たり、聞
いたり、相談を受けたことがありますか。
各項目について、当てはまるものすべてをマークしてください。

a． 容姿、体型などについて話題にされる
１．受けたことがある 83
２．見たことがある 48
３．相談をうけたことがある 13
４．聞いたことがある 52
５．いずれもない 176

b． 性的に卑猥（ひわい）な話を聞かされる
１．受けたことがある 66
２．見たことがある 19
３．相談をうけたことがある 12
４．聞いたことがある 58
５．いずれもない 207

　c． 気軽に体に触られる
１．受けたことがある 81
２．見たことがある 42
３．相談をうけたことがある 12
４．聞いたことがある 45
５．いずれもない 185

16

158 148

28

0

50

100

150

200 １．強くそう思う

２．ややそう思う

３．そうは思わない

４．まったくそう思わない　　　

218

110

19 3
0

100

200

300 １．強くそう思う

２．ややそう思う

３．そうは思わない

４．まったくそう思わない　　　

83

48

13

52

176

0

50

100

150

200 １．受けたことがある

２．見たことがある

３．相談をうけたことがある

４．聞いたことがある

５．いずれもない

66

19 12

58

207

0

50

100

150

200

250 １．受けたことがある

２．見たことがある

３．相談をうけたことがある

４．聞いたことがある

５．いずれもない

81

42

12

45

185

0

50

100

150

200 １．受けたことがある

２．見たことがある

３．相談をうけたことがある

４．聞いたことがある

５．いずれもない



d．

５．いずれもない 256

e．

５．いずれもない 290

f．

５．いずれもない 271

　g．

５．いずれもない 272

h．

５．いずれもない 233

胸やお尻など体の一部をじっと見つめられる
１．受けたことがある 24
２．見たことがある 27
３．相談をうけたことがある 7
４．聞いたことがある 40

強引にデートに誘われる
１．受けたことがある 16
２．見たことがある 13
３．相談をうけたことがある 14
４．聞いたことがある 21

抱きつかれる
１．受けたことがある 38
２．見たことがある 16
３．相談をうけたことがある 6
４．聞いたことがある 21

性的な内容の電話、手紙、メールを送られる
１．受けたことがある 26
２．見たことがある 17
３．相談をうけたことがある 11
４．聞いたことがある 25

「男のくせに・・・・」と言われる
１．受けたことがある 30
２．見たことがある 31
３．相談をうけたことがある 3
４．聞いたことがある 52
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i．

５．いずれもない 224

　【ここからはＱ４のいずれかの項目で（１）～（４）にマークした方だけへの質問です】

Ｑ５．

７．わからない 39

Ｑ６．

６．その他 65

Ｑ７．

７．わからない 21

「女のくせに・・・・」と言われる
１．受けたことがある 55
２．見たことがある 24
３．相談をうけたことがある 6
４．聞いたことがある 48

Ｑ４．で回答した経験や見聞きしたことは、主にどのような状況で起こりました
か。見聞きした場合は、知っている範囲でお答えください。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．授業中　　　　　　　　　　 48
２．個人指導中 13
３．クラブ活動中 41
４．学園祭 6
５．クラブ合宿中 10
６．その他 112

それは主にどのような場所、または手段で起こりましたか。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．自分もしくは相手の家 13
２．教室 101
３．教室以外の校内 70
４．電車などの乗り物の中 18
５．電話やメール 19

そのときの相手はどのような立場でしたか。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．教師　　　　　　　　　　　　 77
２．同級生 107
３．先輩 19
４．クラブ指導者 15
５．事務職員 2
６．その他 20
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Ｑ８．

６．その他 159

Ｑ９．

１１．わからない 40

Ｑ１０．

３．ますますひどくなった 7

　【あなたご自身のことについて質問します】

Ｑ１１．

２．女性 234

そのような経験や見聞きの後、経験の当事者（あなたである場合もあります
し、他人である場合もあります）はどの様な状態になりましたか。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．学校に行くのがいやになった 20
２．よく眠れなかった 7
３．食欲がなくなった　　 10
４．電話やメールが恐ろしくなった 10
５．勉強しようという意欲がなくなった 6

あなた、あるいは行為を受けた人は、そのことに関してどのような行動をとりま
したか。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．何もしなかった 72
２．何もできなかった 16
３．相手を避けるようにした 42
４．冗談でごまかした 39
５．やめるように頼んだ 8
６．友人に相談した 26
７．家族に相談した 10
８．教師に相談した 12
９．学校の相談員に相談した 9
１０．学外の相談機関に相談した 5

Ｑ９．の行動のあと、状況は変わりましたか。
当てはまる番号すべてにマークしてください。
１．解決につながった 66
２．状況は変わらなかった 121

性別
１．男性 104
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セクシュアル・ハラスメントに関するアンケート調査票　自由記述

麻布大学

No. 自由記述内容

1
・中学、高校ともに男子校だったのでひわいな話等はよくあったし私も気にしな
かった。

2
・Ｑ４～Ｑ１０については、女子校の生徒同士でじゃれあってるようなことなので気に
とめないで下さい。嫌悪感を抱いたことはありません。先生からはされたことはあり
ません。

3 ・セクハラは相手と場所と場合によってセクハラではなくなることがあると思う。
4 ・男子校です。

5

・ピンクの紙に書いている「男子学生が数人で雑誌のヌード写真を眺め、周囲の女
子学生をじろじろみたり、写真を見たり、スリーサイズを尋ねたり、比較するような言
葉を発する。」という行為がよくある光景とありますが、この行為は１８年生きてきた
が１回も見たことがないのでよくあるとは思えません。

6
・自分はセクハラをするにもしないにも縁遠い存在である。理性を保てずにそうゆう
行動にはしるのは人間以下だと言うか、万年発情中の猿だと思う。そんなにはなり
たくない。

7
・「男のくせに」「女のくせに」というセリフがセクハラになったら、世の中おかしくな
る。

8
・Ｑ４の答えは、スキンシップ程度なので、特に意識していません。（男女の仲がと
ても良かったので）

9

・中高一貫で女子校だったため、コミュニケーションとして接触、性的なジョーク、抱
きつきなどがありました。
・自分にとって不都合な発言を、「セクハラ」「パワハラ」と思い込んでしまう人間が
増えてきた気がする。マスコミで取り上げる事例に、特にそれが多いように感じる。
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